

我市采取措施加快基层医疗卫生服务体系建设

本报讯（记者 宋馨）我市全面落实医改各项工作任务，采取多项措施，不断加快基层医疗卫生服务体系建设，提高基层医疗服务水平，努力让百姓享受到越来越多的医疗实惠。

落实政策是前提。根据《河南省农村三级医疗卫生服务体系建设计划（2008—2012年）》和《农村医疗卫生建设“五年百亿”工程实施方案》要求，制定具体措施，为全市基层卫生服务体系建设发展提供了行动计划和战略支

撑，确立了农村三级卫生服务网络建设发展的基本架构。按照有关要求，及早谋划，从长计议，加快项目实施进度，力争每一批项目都能够及时启动，努力做到早开工、早竣工、早见效。

政府重视是基础。近年来，各级党委和政府高度重视卫生工作，把卫生项目建设作为贯彻落实科学发展观、保护人民身体健康、促进经济社会协调发展的大事来抓，将其列入8县（市）重点工程、民生工程，切实加强项目建设的组织、

协调和督办，在政策上予以大力支持，在资金上给予优先保障，有力地推进了各级卫生项目建设。

协同配合是保障。为使卫生项目建设顺利推进，各级卫生部门主要领导亲自抓，精心组织，抽调专人协调、管理、督查卫生基础设施项目建设工作；发改部门科学运作严把项目立项和准入关，科学审查申报项目规模，积极争取建设项目建设资金；财政、规划、国土、环保、监察等相关部门各司其职，各尽其责，形成合力，有力促进了我市卫生项

目建设工作的顺利开展。另外，市卫生局将中央投资卫生项目纳入市重点建设项目，努力为项目创造有利的外部环境，受到省卫生厅的表扬。

强化管理是关键。认真落实工程管理“四制”要求，坚持把建立健全目标管理机制、督导督查机制、责任追究机制等项目管理长效机制作为重要内容，狠抓建设任务落实。多数项目单位都能够牢固树立质量意识，建立健全质量和安全保

约、建材质量、工程质量、施工监

理等各个环节的监管，严把工程质量关，力争把每个项目建设成为安全工程、放心工程、惠民工程。

督导检查是手段。市级卫生部

门成立了项目督查领导小组，建立

局领导分片包干责任制。各县（市）

按照省、市有关要求建立健全卫生

项目督查长效机制，紧紧抓住

招投标、施工管理、建筑质量和资

金安全等关键环节，切实加强项目

实施监督和监管工作，积累了很多

好的经验和做法。

沈丘县卫生局

创省级文明单位 促廉政风险防控

本报讯（记者 史书杰 通讯员 李新海）沈丘县卫生局以创建省级文明单位为契机，以抓环境、抓制度、抓宣传阵地、抓活动为主要内容，促进廉政风险防控。

该局在办公楼和院内设置了标语牌、公示栏等廉政宣传和监督阵地。开办了党员干部廉政图书阅览室，不定期组织党员干部阅读廉政图书、观看廉政教育片，激励干部立足岗位勤政廉政，进一步牢固树立宗旨意识、公仆意识和自律意识。重点对新农合、村卫生室、医疗质量管理等进行全面排查、治理，从而使

一股股强劲的廉洁之风吹向各个岗位、各个工作环节，滋润着党员干部的心田。

该局强化系统作风建设，不断优化服务品质，结合“三好一满意”活动和省级文明单位创建工作，大力改进工作作风，全面推进优质规范服务，杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”及“乱收费、乱摊派、乱罚款”的违规现象发生，解决了“吃、拿、卡、要”等基层群众反映强烈的问题，展现了良好的行业作风，有效促进了廉政风险防控。

该局在办公楼和院内设置了标

语

牌、公

示

栏

等

廉

政

宣

传

阵

地

。

该局强化系统作风建设，不断优化服务品质，结合“三好一满意”活动和省级文明单位创建工作，大力改进工作作风，全面推进优质规范服务，杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”及“乱收费、乱摊派、乱罚款”的违规现象发生，解决了“吃、拿、卡、要”等基层群众反映强烈的问题，展现了良好的行业作风，有效促进了廉政风险防控。

该局强化系统作风建设，不断优化服务品质，结合“三好一满意”活动和省级文明单位创建工作，大力改进工作作风，全面推进优质规范服务，杜绝“门难进、脸难看、话难听、事难办”及“乱收费、乱摊派、乱罚款”的违规现象发生，解决了“吃、拿、卡、要”等基层群众反映强烈的问题，展现了良好的行业作风，有效促进了廉政风险防控。

该局成立了环境卫生督查领导小组，制定了方案和奖惩措施，不定期对各医疗卫生单位环境卫生进行暗访检查，检查结果与年度量化绩效考核相挂钩。实行一月一考核、一月一评比、一月一通报，奖优罚劣，

坚持突击性与经常性相结合原则，不断完善环境卫生管理制度。

经过三个多月的有效工作，各卫生医疗单位出现了加强管理、积极整改、相互赶超的局面，医疗卫生环境有了很大的提高。在每月评比与通报过程中，各医疗单位感到了压力，从而内生出“自管”的动力。特别是鹿邑县观堂乡卫生院响应号召，对照卫生考核标准，自查不足，积极改进，划分各科室负责卫生区与责任人，出资5万元对卫生院的环境进行全面整治，营造了一个干净整洁的医疗卫生环境，受到了广大群众的好评。

该局成立了环境卫生督查领导小组，制定了方案和奖惩措施，不定期对各医疗卫生单位环境卫生进行暗访检查，检查结果与年度量化绩效考核相挂钩。实行一月一考核、一月一评比、一月一通报，奖优罚劣，



西华县人民医院

荣获“全国百姓放心百佳示范医院”称号

本报讯（记者 刘艳霞）近日，记者从西华县人民医院获悉，该院荣获“全国百姓放心百佳示范医院”称号。据了解，这是我市卫生系统唯一获此殊荣的医院，也是全省唯一一家县级医院。

近日，全国百姓放心示范医院动态管理第三周期活动总结表彰交流会暨第四周期启动会在北京国家会议中心隆重召开。全国有百余所医院被授予“全国百姓放心百佳示范医院”，我省4家医院位列其中，西华县人民医院获得此殊荣。

全国百姓放心示范医院创建活动是在中国医院会员单位中开展的每两年一周期的大型行业自律活动，并实行动态管理，对考核评价不合格的医院撤销其称号。西华县人民医院自2008年申报创建

“全国百姓放心示范医院”以来，按照中国医院管理协会第三批创建活动“患者安全”之主题和动态管理第三周期自我评价细则，紧紧围绕“一个目标、两个提高、三个重点、四个减少、五个评价”各项要求开展工作，坚持以病人为中心，不断强化质量管理，进一步规范医疗行为，提高医疗质量，有效防止了各种医疗事故和纠纷的发生，实现了社会效益和经济效益的同步增长。2010年2月，该院获得中国医院协会颁发的“全国百姓放心示范医院”荣誉称号。

为进一步推动创建“全国百姓放心示范医院”活动的开展，西华县人民医院不断自我加压，追求更高层次，向全国百佳医院冲刺。该院提出“全市争第一，全省争先进，全国争影响”的口号，建立长效机制，继

续坚持以科学发展观为指导，以病人为中心，以卫生部开展的各项医院管理工作为重点，以利国、利民、利院、利患为目标，紧扣医院管理“服务、质量、安全、费用”四个重点，结合卫生部开展的医院管理年、医疗质量万里行、临床路径管理和省卫生厅开展的“十大指标”监管等工作，促进该院各项工作再上新台阶。

几年来，该院始终坚持以病人为中心，按照全国百姓放心示范医院和百佳示范医院创建标准要求认真落实，强化医院管理，持续提高医疗服务质量和水平，推动了医院科学和谐发展。在第三周期动态管理创建活动中，经过问卷调查、协会推荐、专家考核、社会公示等程序，该院顺利通过动态管理第三周期考核评价，荣获“全国百姓放心百佳示范医院”荣誉称号。

广告

健康监督热线

13592220126 13949993566 13592239208
举报邮箱：zkrbwbsb@126.com

骗取新农合资金、医疗乱收费、无证行医、医事事故、雇用医托、出售假药、医院出租承包科室……

发现以上情况，请拨打监督热线电话，我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。

协和之窗

如何处理术后发生的“线结反应”

接受过手术治疗的患者，在术后不久偶尔发现切口处轻微红肿或原伤口处鼓一个小脓疱，用镊子一揪，拽出来一个线结，还有有的患者自己就能看到有黑色或蓝色的线头在原伤口处露出来，担心是不是伤口处感染了，其实这种情况我们在临床上称之为“线结反应”。也就是说，具有敏感体质的人，手术后对缝合线产生的排斥反应。具体表现为：在伤口无污染、体内伤口处无炎症的情况下，发生红肿等类似伤口发炎的情况。通俗得说就是患者对缝线不吸收，缝在机体深处的线结经过一段时间后由深处向机体浅层排出，创面形成破溃化脓，用无菌镊子可在化脓创面里找出未吸收的线结。实质上是一种机体对异物的排异反应。

一旦出现切口缝线反应，切口内的线头就需要清除，部分患者甚至需要多次处理“吐出”的线结。发生“线结反应”的患者其实也不必害怕，应及时就诊，对于外科医生来说，“线结反应”是很好处理的，线头取出后，切口就会慢慢长好的。

（骨二科 王鹏飞）

周口协和骨科医院

新农合定点医院 城市医保定点医院

健康热线：8393120

他汀类降脂药物可能有助于抗癌

新华社日内瓦9月3日电（记者 王昭 杨京德）瑞士苏黎世联邦理工学院3日宣布，该校人员参与的一项研究表明，通常用于抗高血脂的他汀类药物可能有助于抗癌。

据瑞士媒体3日报道，来自苏黎世联邦理工学院和美国加利福尼亚大学伯克利分校的研究人员研发出一种细胞培养系，并使用这一细胞系对1000余种物质进行测试。测试中他们发现，30多种物质具备抑制淋巴管发育的作用，并对其中两种物质进行详细分析，这两种物质中的一种属于他汀类药物。

研究人员说，淋巴管发育能促进肌体内癌细胞的转移，一些癌细胞正是通过淋巴管才得以扩散，某些肿瘤还能分泌促进淋巴管发育的物质。

研究人员随后用实验鼠进行了实验，证实服用这种他汀类药物的实验鼠体内淋巴管发育受到抑制，癌细胞的转移也得到防止。

研究人员认为，某些癌症患者可服用他汀类药物阻断癌细胞转移。不过他们表示，还需要进一步研究，以确定患者应服用多少剂量的他汀类药物来防止癌细胞转移。

新检测方法

从一口痰就能诊断肺结核

新华社伦敦9月2日电（记者 黄堃）英国《自然·医学》杂志2日刊登论文说，美国研究人员开发出一种简单易行的新型肺结核检测方法，只需在检测装置中加入痰液，若含有结核杆菌，检测装置就会发出荧光。有需要的人可在家中自行检测。

肺结核由结核杆菌引起，传染性很强。如果怀疑有感染迹象，及时检查很重要，但过去的一些检测方法耗时较长，且需要专门的仪器设备和人员。

美国斯坦福大学等机构研究人员报告说，结核杆菌会分泌一种名为BlaC的酶，据此设计出一种能与这种酶反应的分子，两者反应后会发出荧光。在此基础上制成的检测装置只需在其中加入痰液，若含有结核杆菌，检测装置就会发出荧光。

据介绍，研究人员正在开发这种检测装置的商业化生产，预计相关产品几年内就能上市。

如果自行检测者拿不准如何判断荧光，可用手机拍照后传给专业医生，无需亲自到医院就能获知检测结果。

这种新型检测方法灵敏度很高，样本中只含少量的结核杆菌就能检测出来。与之相比，传统的利用显微镜观察样本中是否含结核杆菌的方法，在结核杆菌数量很少时常常判断困难。

过去也有类似探索，但所用分子不只对结核杆菌敏感，也会引起其他一些种类的细菌产生反应。本次研究针对这一问题进行改进，所用分子只有遇到结核杆菌分泌的酶时才发出荧光。

据介绍，研究人员正在开发这种检测装置的商业化生产，预计相关产品几年内就能上市。

遗失声明

●王团结豫P67696主豫P2A85挂车保单丢失，保单号：805012012411627000510、805012012411627000509，声明作废。

2012年9月5日

●座落在周口市川汇区前王庄的刘二侠的周房字第15130号房屋所有权证丢失，地号：5014005，声明作废。

2012年9月5日

●座落在周口市川汇区前王庄的刘二侠的周房字第002540号房屋所有权证丢失，地号：5014005，声明作废。

2012年9月5日

●刘凤梅周口教育学院中文系函授专科毕业证书丢失，证号：912580，声明作废。

2012年9月5日

●丁梅香的发票购领本丢失，声明作废。

2012年9月5日

税号：412701196602204028，声明作废。

2012年9月5日

●沈丘县琳子美容店开户许可证丢失，证号：J5089000281401，声明作废。

2012年9月5日

●彭连华残疾人证丢失，身份证件号：412727195306032056，声明作废。

2012年9月5日

●周口市质量技术监督稽查大队遗失广汽传祺轿车所有手续（出发票），车架号：LMGBH1G56B1005560，厂牌车型：传祺GAC7200B5A4，声明作废。

2012年9月5日

●周口市凯华二手车交易有限公司于2011年7月7号办理组织机构代码副本不慎丢失，证书流水号：组代管字411600—012665号，声明作废。

2012年9月5日

●丁梅香的发票购领本丢失，声明作废。

2012年9月5日